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Možnost oddělených zápisů do základních škol pro uprchlíky v České republice vystavuje děti riziku vyloučení
Prohlášení Yulie Oleinik, vedoucí kanceláře UNICEF pro podporu řešení uprchlické situace v České republice
PRAHA, 24. ledna 2025 - „UNICEF vyjadřuje znepokojení nad novým ustanovením, které umožňuje školám a obcím zavést oddělený zápis do základních škol pro děti, kterým byla v České republice udělena dočasná ochrana.
„Oddělený zápis dává školám možnost vyhlásit dvojí termín zápisu. České děti by se do škol zapsaly v dubnu, červnový zápis by pak byl určen pouze pro uprchlické děti, z nichž naprostá většina utekla do České republiky před válkou na Ukrajině.
„Nové opatření, které bylo zahrnuto do legislativního balíčku Lex Ukrajina VII, může mít dopad na právo dětí na vzdělání a být v rozporu s Úmluvou o právech dítěte, kterou Česká republika podepsala. Může také vystavit děti riziku vyloučení.
„UNICEF si je plně vědom, že český vzdělávací systém čelí významným výzvám při přijímání zvýšeného počtu uprchlických dětí, zejména s ohledem na probíhající válku na Ukrajině.
„UNICEF oceňuje dosavadní závazek a silné úsilí České republiky při podpoře ukrajinských dětí a rodin a vyzývá českou vládu, místní samosprávy, vzdělávací instituce a další zúčastněné strany, aby i nadále upřednostňovaly řešení, která naplňují principy inkluzivity a spravedlnosti.
„UNICEF vyzývá obce a místní samosprávy, aby učinily kroky, které zajistí, že toto nové opatření nepovede ke stigmatizaci uprchlických dětí, vyloučení ze vzdělávání nebo sociálnímu vyčlenění. Tyto kroky mimo jiné zahrnují:
· Vyhnout se odděleným zápisům ukrajinských uprchlických dětí, plánovat dopředu a podnikat proaktivní kroky k řešení potenciálních nedostatků kapacit dříve, než se stanou kritickými.
· Podporovat spolupráci mezi obcemi a městskými částmi s cílem zajistit koordinované a účinné řešení pro zvýšený počet zájemců o zápis do škol.
· Vyhledat podporu mobilního týmu Ministerstva školství při řešení aktuálních problémů s kapacitami a zdroji ve školách a využít cílenou podporu školám s vysokým počtem žáků-cizinců.
· Zajistit jasné a srozumitelné pokyny pro rodiče, zejména pro ty, kteří nejsou obeznámeni s českým vzdělávacím systémem. Pro pomoc při řešení otázek souvisejících se zápisem lze využít vícejazyčné zdroje.
„Na základě společného závazku chránit práva dětí je UNICEF nadále připraven podporovat českou vládu a partnery při řešení těchto výzev.“
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