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TISKOVÁ ZPRÁVA
Anketa Dítě Česka zná své vítěze: Čtrnáctiletá Nela z Ústecka a šestnáctiletý Václav z Bruntálska
Anketa Dítě Česka, kterou letos již počtvrté pořádá Český výbor pro UNICEF, má své vítěze. Z 20 finalistů vybrala porota vítěze, v kategorii „Školák“ to je čtrnáctiletá Nela Grundzová z Ústí nad Labem a v kategorii „Středoškolák“ pak šestnáctiletý Václav Repáň z Břidličné. Cílem ankety bylo najít aktivní děti a mladé lidi, kteří inspirují nejen své okolí a vrstevníky a mají zájem o své okolí.
Praha, 9. listopadu 2024 — Ve Vlasteneckém sále Univerzity Karlovy dnes proběhlo slavnostní vyhlášení ankety Dítě Česka, kterou uspořádal Český výbor pro UNICEF. Projekt si klade za cíl dát hlas a prostor dětem a mladým lidem, kteří pomáhají tam, kde je to podle nich třeba, mají schopnost pozitivně vést druhé a potenciál do budoucna. „V anketě Dítě Česka by nemělo jít o jednorázové velké činy, ale spíše o dlouhodobou aktivitu dětí a konkrétní výsledky. Chtěli jsme, aby se o aktivních dětech vědělo, aby byly za svoje aktivity veřejně oceněny, abychom tím inspirovali i ostatní. Poselství ankety Dítě Česka je, že má smysl na sobě pracovat a něco dělat pro druhé,“ uvádí Pavla Gomba, výkonná ředitelka UNICEF ČR.
Letošní ročník byl nabitý nesmírně inspirujícími dětmi, rok od roku přibývá kandidátů a letos jich bylo vůbec nejvíce. Porota to neměla jednoduché, nicméně po pečlivém zvážení vybrala 20 finalistů, ze kterých vzešli dva vítězové – jeden školák a jeden středoškolák. V mladší kategorii z 8 finalistů nakonec porota vybrala čtrnáctiletou Nelu Grundzovou a ze starší kategorie zvolila šestnáctiletého Václava Repáně. Nela se zaměřuje na pomoc druhým prostřednictvím mažoretkového sportu, Václav pak upozorňuje skrze svůj projekt na znečištění vody.
Nela Grundzová pochází z Ústí nad Labem a je talentovanou mažoretkou, se svým souborem dosáhla i mezinárodního úspěchu. Je výraznou, byť skromnou osobností mažoretkového sportu, nicméně netančí jen pro sebe či svůj tým, s klubem pravidelně navštěvuje domovy důchodců. Vystoupení mažoretek je mezi seniory velmi populární a Nela jim tak s oblibou přináší radost a zpestření jejich dne.  Ráda dělá něco pro druhé a pomáhá jim, o tom svědčí i její sen stát se zdravotní sestřičkou nebo sociální pracovnicí. Sama se už v životě setkala s řadou překážek a sní o světě, kde děti jako ona budou žít lepší život. „I přes nelehký osud je třeba vytrvat a jít za svým cílem,“ uvedla. Čtrnáctiletá Nela žije se svou nemocnou babičkou a pro svou rodinu chce jen to nejlepší.
Václav Repáň žije v obci Břidličná v okresu Bruntál v Moravskoslezském kraji, šestnáctiletý student je nadšený vědec, v oblibě má hlavně fyziku. Vědu jako takovou by rád více zpopularizoval. V současnosti je lídrem tříčlenného týmu, který zkoumá znečištění potoka Polička. Se svým projektem slaví velké úspěchy a vystoupil s ním i na několika ekologických konferencí. Mezi jeho koníčky patří i meteorologie anebo například chovatelství. Konkrétně pak koček. „S vědeckou prací se klidně dá začít už i na základní škole a časem se může dostat i do toho skutečného vědeckého světa,“ motivuje Václav.
[bookmark: _Hlk181973863]O tom, kdo v anketě Dítě Česka zvítězí, rozhodovala odborná porota, ve které najdeme například předsedkyni AV ČR Evu Zažímalovou, rektorku Univerzity Karlovy Milenu Králíčkovou, školského ombudsmana Ladislava Hrzala nebo influencera Karla (Kovyho) Kováře či hokejovou legendu a vyslance UNICEF ČR Patrika Eliáše. Porotci na škále ohodnotili činnost nominovaných například v rámci aktivit ve prospěch potřebných nebo životního prostředí. Posuzovali ale také schopnost jít příkladem, motivovat druhé nebo mezinárodní potenciál do budoucna, například ve výzkumu.
„Mladí lidé jsou motor. Mladý člověk ve výzkumu přináší novou energii a čirou nefalšovanou radost z bádání a života obecně. V našich výzkumných týmech má rozhodně smysl mít co nejvíc mladých a nadšených lidí,“ vysvětluje jeden z přínosů ankety Milena Králíčková, rektorka Univerzity Karlovy.
„U projektu jsem od jeho druhého ročníku a každý rok se to zvětšuje. Nepřestává mě udivovat a inspirovat, kolik mladých a talentovaných účastníků se každý rok objeví. Jestli někdo hledá pozitivní vizi pro naši republiku, je to právě tahle anketa,“ uvedl influencer Karel (Kovy) Kovář.
Všichni finalisté měli možnost se na slavnostním vyhlášení osobně setkat s porotci. Vítězové se ale nemohli zdržet příliš dlouho – hned v odpoledních hodinách vyrazili na Kavčí hory, kde se stali hosty pořadu Zprávičky v ČT Déčko. Co je čeká dál? Spolupráce s vítězi a finalisty rozhodně nekončí vyhlášením ankety, budou mít prostor na webu a profilech UNICEF ČR, čímž získají hlas a budou moci prezentovat své aktivity a hodnoty ostatním. UNICEF jim současně zajistí publicitu v partnerských médiích a poskytne vhodné příležitosti pro jejich další rozvoj jako například účast na různých zajímavých akcí a projektech.
„Chtěli jsme najít úplně normální děti, které jsou přínosné ostatním, a dát jim prostor. Myslím, ž se nám to podařilo. Pro dítě je samotná nominace ocenění, která mu říká, že jeho aktivity mají smysl, a dá mu motivaci v nich pokračovat. Gratuluji oběma vítězům a těším se na to, co všechno spolupráce s nimi přinese,“ uzavírá Pavla Gomba.
___
Český výbor pro UNICEF je nevládní nezisková organizace, která působí v České republice od roku 1991. Posláním Českého výboru pro UNICEF je podpora Dětského fondu OSN – UNICEF, prosazování Úmluvy o právech dítěte, osvětová a vzdělávací činnost a získávání finančních prostředků pro zajištění dlouhodobých programů pomoci dětem v nejchudších zemích světa a humanitární pomoci v situacích přírodních katastrof a válečných konfliktů.
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